

你只是想多赚点利息,但骗子却想拿走你的本金一

年关将至,请守好自己的钱袋子

牛年佳节,万 家团圆。一些不法 机构和骗子,打着 "投资理财" "入社 分红"等旗号,名义 上支持企业、响应 政策,实以高息为 诱饵,非法吸储,骗 取群众的血汗钱、 养老钱。你只是想 多赚点利息,但骗 子们却想拿走你的 本金。希望广大市 民提高警惕,擦亮 眼睛,防范非法集 资,捂住钱袋子,过 一个欢乐祥和的幸 福年。



什么是非法集资

根据《最高人民法院关于审理非法集资刑事案件具体应用法律若干问题的解释》,非法集资是违反国家金融管理法律规定,向社会公众(包括单位和个人)吸收资金的行为。

非法集资的特征

未经有关部门依法批准或者借用合法经营的形势吸收资金;通过媒体、推介会、传单、手机短信等途径向社会公开宣传;承诺在一定期限内以货币、实物、股权等方式还本付息或者给付回报;向社会公众即社会不特定对象吸收资金。

非法集资表现形式

非法集资涉及内容广,表现形式多样,从目前发案情况看,主要表现形式有以下几类:

以投资咨询的名义,通过注册合法的公司或企业,歪曲国家鼓励发展民间借贷本意,以保本高额返利为诱饵欺骗群众进行非法集资。一是以投资理财为名义,承诺无风险、高收益,公开向社会发售理财产品吸收公众资金,甚至虚构投资项目或借款人,直接进行集资诈骗。二是为资金的供需双方提供居间介绍或担保等服务,利用"多对一"或资金池的模式为涉嫌非法集资的第三方归集资金。三是实体企业出资设立投融资类机构为自身融资,有的企业甚至自设或通过关联公司开办担保公司,为自身提供担保;

房地产公司及其销售代理公司以保本付息、高额返利等为诱饵进行非法集资。一是通过向多人销售一套房产的若干份额,承诺到期回购保本高额返利。二是通过销售违法的房产理财产品,承诺到期回购保本高额返利。三是通过销售房产,承诺包租、包涨、包回购或承诺一定期限高额返本;

以农民专业合作社名义,歪曲国家支持成立农民专业合作社本意,以入社保本付息方式进行非法集资。一是打着合作金融旗号,突破"社员制""封闭性"原则,超范围对外吸收资金,用于转贷赚取利差或将资金用作其他方面牟利等。二是公开设立银行式的营业网点、大厅或营业柜台,欺骗误导农村群众,非法吸收公众存款;

以投资养老公寓、墓地、殡葬服务或投资其他相关养老项目,并提供养老服务为名,引诱老年群众"加盟投资"讲行非法集资:

以P2P网贷平台进行非法集资。一是网贷平台通过 将借款需求设计成理财产品出售给出借人,或者先归集 资金、再寻找借款对象等方式,使出借人资金进入平台 的中间账户,形成资金池,涉嫌非法吸收公众存款。 二是网贷平台未尽到身份真实性核查义务,未能及时 发现甚至默许借款人在平台上以多个虚假名义发布大 量借款信息,向不特定对象募集资金。三是个别网贷 平台编造虚假融资项目或借款标的,采用借新还旧的 庞氏骗局模式,为平台母公司或其关联企业进行融 资,涉嫌集资诈骗:

以销售商品方式,承诺到期返还本金免费获取商品的方式,进行非法集资:

借种植、养殖、旅游开发、项目开发、生态环保投资等 名义,承诺保本返利进行非法集资;

以发行或变相发行股票、基金、债券、彩票等权利凭 证或者以期货交易为名,承诺保本返利进行非法集资;

通过认筹股份、入股分红,承诺保本返利进行非法集资;

通过办理会员卡、会员证、席位证、优惠卡、消费卡等方式,承诺保本返利进行非法集资。

为此相关部门郑重提示:贪图高利,本金不保;盲目投资,血本无归;明白理财,不受蒙蔽;谨慎投资,降低风险;遵纪守法,保障权益。

市打非办供稿

保定建行专业技术 职务等级考试通过率全省第一

本报讯 近日,在建行总行组织的第二次专业技术 职务等级考试中,保定建行领导高度重视、安排专人 筹备组织,通过率为96.6%,取得了全省第一的好成绩,其中四名员工取得单科成绩全省第一,受到省分行通报表扬。

此次考试共安排17场次,全行共有500人次参加了30个科目的考试,483人次取得合格成绩,考试平均分数82.74分。其中:东风中路支行王朝晖98.6分,取得客户经理(公司)(高级)全省第1名;阳光大街支行孙丛笑99分,

取得客户经理(公司)(初级)全省第1名;涿州金街支行连旭99分,取得网点理财经理(初级)全省第1名;国际业务部周晓94分,取得国际结算师(高级)全省第1名。

专业技术职务等级考试是促使员工掌握必备知识技能、提升员工履职能力的重要方式。该行表示,将引导员工通过建行大学等多种渠道进一步做好员工的教育培训工作,鼓励员工综合学习业务知识,进一步激发员工创新创造活力。

袁红曼



■媒体看工行

工行保定七一支行 **青年读书会营造学习氛围**

本报讯 工行保定七一支行激发员工创新学习和实践的愿望,在实践中提高创新能力,提升员工文化层次和品位,坚持和开展了青年读书会活动,秉承"让读书成为一种习惯、让读书成为一种享受"理念,大兴学习之风,全行文化氛围浓厚。

工行保定蠡县支行 **荣获"年度安保先进集体"**

本报讯 工行保定蠡县支行以确保运营安全为目标,扎实完善防控措施,维护了内部安全和稳定,为业务发展营造了良好的经营环境,被保定市公安局授予"2020年度全市安全保卫工作先进集体"荣誉称号。

工行保定高阳支行 **暖心服务不打烊**

本报讯 面对疫情防控的严峻形势,工行保定高阳支行以全心全意为客户服务为宗旨,严格落实疫情防控要求,多措并举全方位提高特殊时期的服务能力,为疫情防控筑起一道安全可靠的"暖心"防线。

工行保定徐水支行 **组织开展党日活动**

本报讯 1月26日,为减少降雪对小区居民出行、客户到店等带来的不利影响,工行保定徐水支行第一党支部第一时间组织全体党员到分包小区、停车场、附近站牌清扫积雪,主动为老年住户运送物资,在实践中接受党组织的考验。

工行保定古城支行

加强纪检队伍廉洁教育

本报讯 日前,工行保定古城支行组织各部室和网点纪检联系人集中收看央视播出的《正风反腐就在身边》四集反腐宣传片,要求全体纪检人员要严格落实"全面从严治党首先要从政治上看"要求,从"四个提高"入手,全面加强纪检队伍建设。

(以上稿件作者均为工宣)